                                                                     Конспект урока по математике                                            
                                                                            2 класс. «Гармония»                                   учитель Макарова Н.Н.
Тема урока: Единицы длины и их соотношение (1 дм, 10 см). Сложение и вычитание в пределах 100 без перехода в другой разряд. Подготовка к решению задач.
Дидактическая цель: Формировать умение  переводить из од​ной единицы длины в дру​гую; читать, записывать, складывать, вычитать и сравнивать числа в преде​лах 100; пользоваться изу​ченной математической терминологией.
Тип урока: открытие «нового» знания

Задачи: личностные: воспитывать трудолюбие, коммуникабельность, интерес к умственной деятельности;

              предметные: дать учащимся первичные представления по переводу од​них единиц длины в дру​гую; читать, записывать, складывать, вычитать и сравнивать числа в преде​лах 100; пользоваться изу​ченной математической терминологией.
             метапредметные: анализировать способ построения разности двух отрезков;

                  развивать речь, внимание, мышление, память детей;

Методы обучения: практический, частично – исследовательский, поисковый

Формы обучения: индивидуальная, работа в парах.

Средства обучения:  ИКТ,  предметные картинки, учебник.

Ход урока
	Этапы урока
	Содержание урока
	УУД, формируемые на уроке

	1.Мотивация и стимулирование учебной деятельности


	1.Чтение стихотворения

Подойдите к своим партам,

Обведите взглядом их.

Всё ль готово там к порядку?

Всё ль лежит сейчас на них?

Вы друг другу улыбнитесь,

На места свои садитесь.

Начинаем наш урок,

Пусть он всем пойдёт вам впрок.

Работа над пословицей.-Девизом нашего урока будет пословица:Не говори - не умею ,А говори – научусь.
	Коммуникативные:

вступать в диалог. Участвовать в коллективном обсуждении учебной проблемы.
Оформлять свои мысли в устной и письменной  форме 

личностные:  самоопределение к деятельности; включенность в учебную деятельность;

регулятивные:  самоконтроль; саморегуляция

	2. Актуализация знаний учащихся
	1. Устный счёт
Презентация «Посчитай устно»

2. Решение весёлых задач

Группа маленьких утят плавать и нырять хотят

6 уплыли далеко, 2 нырнули глубоко

Сколько же утят в пруду? Сосчитать я не могу.

К серой цапле на урок

Прилетели 7 сорок

Только 3 сороки, приготовили уроки.

Сколько лодырей-сорок прилетели на урок?

Сидят рыбаки, стерегут поплавки.

Рыбак Корней поймал 3 окуней,

Рыбак Евсей 4 карасей,

Сколько рыб рыбаки натаскали из реки?

Ёж спросил ежа соседа,

Ты откуда непоседа?

Запасаюсь я к зиме видишь яблоки на мне.

Собираю их в лесу, 6 принёс и 3 несу.

Призадумался сосед, это много или нет?

Цапля по воде шагала, лягушат себе искала.

Двое спрятались в траве, 6 под кочкой.

Сколько лягушат спаслось? Отвечайте точно!

Ёжик по грибы пошёл 10 рыжиков нашёл.

8 положил в корзинку, остальные же на спинку. Сколько рыжиков несёшь на своих колючках, ёж?

 6 орешков мама свинка

Для детей несла в корзинке.

Свинку ёжик повстречал и ещё 4 дал

Сколько же орехов свинка для детей несла в корзинке?


	Познавательные:

 Понимать информацию, представленную в виде текста, рисунка, схем.

Коммуникативные: вступать в диалог. Участвовать в коллективном обсуждении учебной проблемы.
Регулятивные: Составление плана действий.


	3. Постановка целей и задач урока
	1 задание. Узнайте, про какие геометрические фигуры идёт речь?

- Между точками дорожка, прогуляемся немножко (отрезок).

-Из солнца вышел, прошёл между туч прямой и ровный (луч).

-Нет ни конца и нет начала. Это линия (прямая).
- Какие единицы измерения вы знаете? 

(единицы длины, единицы массы)

- Давайте их повторим.

-Ребята как вы думаете, что мы с вами будем повторять на уроке?

- Какую поставим цель?

	Личностные: проявлять интерес к новому содержанию, смыслообразование.

Регулятивные: целеполагание планирование, прогнозирование

Познавательные: Разбивать данные числа на две группы по опреде​лённому признаку, формировать умение переводить из од​ной единицы длины в дру​гую; читать, записывать, складывать,


	4. Открытие новых знаний
	1. Работа по учебнику стр 3
№1

Определение признаков соединения выражений (по результату)

Выполнение заданий с выражениями

Запись выражений – увеличь на 30, уменьши на 60 в тетрадь с комментированием.

Запись результатов в порядке убывания

№2 стр 4 (устно) Повторение счёта в пределах 10

№3 стр 4

Выполнение заданий письменно в тетради (2 человека у доски) Самопроверка учащихся с доски 
	Познавательные:

 Ориентироваться в учебнике
Понимать информацию, представленную в виде текста, рисунка, схем.
 Регулятивные: 

В сотрудничестве с учителем определять последовательность изучения материала, 

опираясь на иллюстрации.

Познавательные:

Ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного 

(с помощью учителя)

Коммуникативные: - формулировать собственное мнение и позицию;

- выполнять правила работы в паре, в группе.



	5. Первичное закрепление с формированием УУД
	№ 4 стр 4 (устная работа)
№ 5 стр 4 Самостоятельная работа (проверка учителем)

№ 6,7 стр 7 работа в парах (обсуждают, записывают, представляют результат выполненных заданий).

    № 10 Устная работа 
	Познавательные: Разбивать данные числа на две группы по опреде​лённому признаку. Встав​лять в данные неравенства и равенства пропущенные знаки арифметических «дей​ствий, цифры. Использо​вать различные способы доказательств истинности утверждений.
Коммуникативные: Оформлять 

свои мысли в  письменной  форме 
Регулятивные: Планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей 

Личностные: проявлять интерес к новому содержанию занятия, занимать активную познавательную позицию

Регулятивные: осуществлять решение учебной задачи под руководством учителя, коррекция( внесение необходимых дополнений и корректив в план и способ действия), саморегуляция



	6. Включение новых знаний в систему знаний
	№ 9 стр 5 
Подготовка к решению задач

Выполнение задания по учебнику, запись выражения возможного решения задачи.
	Познавательные:  учиться анализировать, синтезировать, сравнивать, сопоставлять, классифицировать, подводить под понятие.

Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками, постановка вопросов, разрешение конфликтов,

	7. Итог урока. Рефлексия деятельности учащихся.
	- Давайте подведем итоги урока, чему научились, все ли задачи решили? 
Рефлексия 

Оцените свои знания, полученные на уоке по «Лестнице успехов»

Д/з №8, № 11 стр 5
	Регулятивные: уметь оценивать результат своей работы. 

Личностные: оценивать свои достижения, определять свое эмоциональное состояние


                                                                     Конспект урока по математике                                            02.09.2014

                                                                            2 класс. «Гармония»                                   учитель Макарова Н.Н.

Тема урока: Единицы длины и их соотношение (1 дм, 10 см). Сложение и вычитание в пределах 100 без перехода в другой разряд. Подготовка к решению задач.
Дидактическая цель: Формировать умение  переводить из од​ной единицы длины в дру​гую; читать, записывать, складывать, вычитать и сравнивать числа в преде​лах 100; пользоваться изу​ченной математической терминологией.
Тип урока: открытие «нового» знания

Задачи: личностные: воспитывать трудолюбие, коммуникабельность, интерес к умственной деятельности;

              предметные: дать учащимся первичные представления по переводу од​них единиц длины в дру​гую; читать, записывать, складывать, вычитать и сравнивать числа в преде​лах 100; пользоваться изу​ченной математической терминологией.
             метапредметные: анализировать способ построения разности двух отрезков;

                  развивать речь, внимание, мышление, память детей;

Методы обучения: практический, частично – исследовательский, поисковый

Формы обучения: индивидуальная, работа в парах.

Средства обучения:  ИКТ,  предметные картинки, учебник.

Ход урока
	Этапы урока
	Содержание урока
	УУД, формируемые на уроке

	1.Мотивация и стимулирование учебной деятельности


	1.Чтение стихотворения

Подойдите к своим партам,

Обведите взглядом их.

Всё ль готово там к порядку?

Всё ль лежит сейчас на них?

Вы друг другу улыбнитесь,

На места свои садитесь.

Начинаем наш урок,

Пусть он всем пойдёт вам впрок.

Работа над пословицей.-Девизом нашего урока будет пословица:Не говори - не умею ,А говори – научусь.
	Коммуникативные:

вступать в диалог. Участвовать в коллективном обсуждении учебной проблемы.
Оформлять свои мысли в устной и письменной  форме 

личностные:  самоопределение к деятельности; включенность в учебную деятельность;

регулятивные:  самоконтроль; саморегуляция

	2. Актуализация знаний учащихся
	1. Устный счёт

Презентация «Посчитай устно»

2. Решение весёлых задач

Группа маленьких утят плавать и нырять хотят

6 уплыли далеко, 2 нырнули глубоко

Сколько же утят в пруду? Сосчитать я не могу.

К серой цапле на урок

Прилетели 7 сорок

Только 3 сороки, приготовили уроки.

Сколько лодырей-сорок прилетели на урок?

Сидят рыбаки, стерегут поплавки.

Рыбак Корней поймал 3 окуней,

Рыбак Евсей 4 карасей,

Сколько рыб рыбаки натаскали из реки?

Ёж спросил ежа соседа,

Ты откуда непоседа?

Запасаюсь я к зиме видишь яблоки на мне.

Собираю их в лесу, 6 принёс и 3 несу.

Призадумался сосед, это много или нет?

Цапля по воде шагала, лягушат себе искала.

Двое спрятались в траве, 6 под кочкой.

Сколько лягушат спаслось? Отвечайте точно!

Ёжик по грибы пошёл 10 рыжиков нашёл.

8 положил в корзинку, остальные же на спинку. Сколько рыжиков несёшь на своих колючках, ёж?

 6 орешков мама свинка

Для детей несла в корзинке.

Свинку ёжик повстречал и ещё 4 дал

Сколько же орехов свинка для детей несла в корзинке?


	Познавательные:

 Понимать информацию, представленную в виде текста, рисунка, схем.

Коммуникативные: вступать в диалог. Участвовать в коллективном обсуждении учебной проблемы.
Регулятивные: Составление плана действий.

	3. Постановка целей и задач урока
	1 задание. Узнайте, про какие геометрические фигуры идёт речь?

- Между точками дорожка, прогуляемся немножко (отрезок).

-Из солнца вышел, прошёл между туч прямой и ровный (луч).

-Нет ни конца и нет начала. Это линия (прямая).
- Какие единицы измерения вы знаете? 

(единицы длины, единицы массы)

- Давайте их повторим.

-Ребята как вы думаете, что мы с вами будем повторять на уроке?

- Какую поставим цель?

	Личностные: проявлять интерес к новому содержанию, смыслообразование.

Регулятивные: целеполагание планирование, прогнозирование

Познавательные: Разбивать данные числа на две группы по опреде​лённому признаку, формировать умение переводить из од​ной единицы длины в дру​гую; читать, записывать, складывать,


	4. Открытие новых знаний
	1. Работа по учебнику стр 3

№1

Определение признаков соединения выражений (по результату)

Выполнение заданий с выражениями

Запись выражений – увеличь на 30, уменьши на 60 в тетрадь с комментированием.

Запись результатов в порядке убывания

№2 стр 4 (устно) Повторение счёта в пределах 10

№3 стр 4

Выполнение заданий письменно в тетради (2 человека у доски) Самопроверка учащихся с доски 
	Познавательные:

 Ориентироваться в учебнике
Понимать информацию, представленную в виде текста, рисунка, схем.
 Регулятивные: 

В сотрудничестве с учителем определять последовательность изучения материала, 

опираясь на иллюстрации.

Познавательные:

Ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного 

(с помощью учителя)

Коммуникативные: - формулировать собственное мнение и позицию;

- выполнять правила работы в паре, в группе.



	5. Первичное закрепление с формированием УУД
	№ 4 стр 4 (устная работа)

№ 5 стр 4 Самостоятельная работа (проверка учителем)

№ 6,7 стр 7 работа в парах (обсуждают, записывают, представляют результат выполненных заданий).

    № 10 Устная работа 
	Познавательные: Разбивать данные числа на две группы по опреде​лённому признаку. Встав​лять в данные неравенства и равенства пропущенные знаки арифметических «дей​ствий, цифры. Использо​вать различные способы доказательств истинности утверждений.
Коммуникативные: Оформлять 

свои мысли в  письменной  форме 
Регулятивные: Планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей 

Личностные: проявлять интерес к новому содержанию занятия, занимать активную познавательную позицию

Регулятивные: осуществлять решение учебной задачи под руководством учителя, коррекция( внесение необходимых дополнений и корректив в план и способ действия), саморегуляция



	6. Включение новых знаний в систему знаний
	№ 9 стр 5 

Подготовка к решению задач

Выполнение задания по учебнику, запись выражения возможного решения задачи.
	Познавательные:  учиться анализировать, синтезировать, сравнивать, сопоставлять, классифицировать, подводить под понятие.

Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками, постановка вопросов, разрешение конфликтов,

	7. Итог урока. Рефлексия деятельности учащихся.
	- Давайте подведем итоги урока, чему научились, все ли задачи решили? 
Рефлексия 

Оцените свои знания, полученные на уоке по «Лестнице успехов»

Д/з №8, № 11 стр 5
	Регулятивные: уметь оценивать результат своей работы. 

Личностные: оценивать свои достижения, определять свое эмоциональное состояние


                                                                     Конспект урока по математике                                            03.09.2014

                                                                            2 класс. «Гармония»                                   учитель Макарова Н.Н.

Тема урока: Название ком​понентов и ре​зультатов действий сложения и вычитания.
Дидактическая цель: Развивать учащихся на основе усвоения предметных знаний и универсальных учебных действий.
Тип урока: открытие «нового» знания

Задачи: личностные: воспитывать трудолюбие, коммуникабельность, интерес к умственной деятельности;

        предметные    повторить изученное о сравнении выражения и числа; о выражениях «на ±» в пределах 100 без перехода через разряд.
         метапредметные: анализировать способ построения разности двух отрезков;

                  развивать речь, внимание, мышление, память детей;

Методы обучения: практический, частично – исследовательский, поисковый

Формы обучения: индивидуальная, работа в парах.

Средства обучения:  ИКТ,  предметные картинки, учебник.

Ход урока
	Этапы урока
	Содержание урока
	УУД, формируемые на уроке

	1.Мотивация и стимулирование учебной деятельности


	1.Чтение стихотворения
А ну-ка, дети, встаньте в ряд!

Готов к работе мой отряд?

Занимай свои места.

Математика сложна.

Но скажу с почтеньем я:

Математика нужна

Всем без исключенья.

	Коммуникативные:

вступать в диалог. Участвовать в коллективном обсуждении учебной проблемы.
Оформлять свои мысли в устной и письменной  форме 

личностные:  самоопределение к деятельности; включенность в учебную деятельность;

регулятивные:  самоконтроль; саморегуляция

	2. Актуализация знаний учащихся
	Учебник № 12 стр 6 (повторение компонентов действий – устно)

3. Л о г и ч е с к а я   з а д а ч а.

Сестре 4 года, а брату 6 лет. Сколько лет будет брату, когда сестре исполнится 6 лет?


	Познавательные:

 Соотносить рисунки с ра​венствами на сложение и вычитание. Моделировать ситуацию, используя условные обозначения. Достав​лять равенства на сложе​ние и вычитание, пользуясь предметной моделью. 
Коммуникативные: вступать в диалог. Участвовать в коллективном обсуждении учебной проблемы.
Регулятивные: Составление плана действий.

	3. Постановка целей и задач урока
	На доске записаны выражения
…+3=9

3+…=9

8-…=5

…-5=3

-Как называются компоненты, которые нам неизвестны?

-Назовите правила нахождения неизвестных компонентов при сложении и вычитании.

(1, 2 слагаемое, уменьшаемое, вычитаемое)

- Чем мы будем заниматься на уроке?

- какие цели поставим?
	Личностные: проявлять интерес к новому содержанию, смыслообразование.

Регулятивные: целеполагание планирование, прогнозирование

Познавательные: 
Знание названий компонен​тов и результатов сложения и вычитания, правил сло​жения и вычитания чисел без перехода в другой раз​ряд, таблицы сложения и вычитания однозначных чисел.

	4. Открытие новых знаний
	1. Поставить неизвестный компонент, повторить правило.
Уч., с. 6, № 15.

Учитель. Кто напомнит, как найти неизвестное слагаемое?

№16  стр7 – устная работа
№17 стр 7 с комментированием у доски по столбикам.
	Познавательные:

 Ориентироваться в учебнике
Понимать информацию, представленную в виде текста, рисунка, схем.
 Регулятивные: 

В сотрудничестве с учителем определять последовательность изучения материала, 

опираясь на иллюстрации.

Познавательные:

Ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного 

(с помощью учителя)

Коммуникативные: - формулировать собственное мнение и позицию;

- выполнять правила работы в паре, в группе.



	5. Первичное закрепление с формированием УУД
	Учебник №18 работа в парах
Учащиеся на отдельных листочках чертят отрезки, определяют цену каждого предмета и сравнивают отрезки, отвечают на вопрос задачи.
Самопроверка с доски.

№19 Устная работа
-Сравните сколько пакетов муки справа, сколько слева, сколько гирь поставлено, чтобы уравнять весы.

-Сколько будет весить один пакет?
	Познавательные:. Соотносить рисунки с ра​венствами на сложение и вычитание. Моделировать ситуацию, используя условные обозначения. Достав​лять равенства на сложе​ние и вычитание, пользуясь предметной моделью. Со​относить графическую и символическую модели, пользуясь словами «це​лое», «часть», «отрезок» «мерка».
Коммуникативные: Оформлять 

свои мысли в  письменной  форме 
Регулятивные: Планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей 

Личностные: проявлять интерес к новому содержанию занятия, занимать активную познавательную позицию

Регулятивные: осуществлять решение учебной задачи под руководством учителя, коррекция( внесение необходимых дополнений и корректив в план и способ действия), саморегуляция



	6. Включение новых знаний в систему знаний
	Работа в ТПО
№1. 2. 3, 4 Самостоятельная работа 

Проверка учителем.
	Познавательные:  учиться анализировать, синтезировать, сравнивать, сопоставлять, классифицировать, подводить под понятие.

Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками, постановка вопросов, разрешение конфликтов,

	7. Итог урока. Рефлексия деятельности учащихся.
	- Давайте подведем итоги урока, чему научились, все ли задачи решили? 
Рефлексия 

Оцените свои знания, полученные на уоке по «Лестнице успехов»

Д/з ТПО № 5,6,7 стр 4
	Регулятивные: уметь оценивать результат своей работы. 

Личностные: оценивать свои достижения, определять свое эмоциональное состояние


                                                                     Конспект урока по математике                                            08.09.2014

                                                                            2 класс. «Гармония»                                   учитель Макарова Н.Н.

Тема урока: Вычислительные умения и навыки. Поиск закономерностей.

Дидактическая цель: формирование предметных и метапредметных результатов.
Тип урока: повторения и закрепления
Задачи: личностные: воспитывать трудолюбие, коммуникабельность, интерес к умственной деятельности;

              предметные: повторить изученное об увеличении (уменьшении) числа на несколько десятков, единиц; названия компонентов; нумерацию.

             метапредметные: анализировать способ построения разности двух отрезков;

                  развивать речь, внимание, мышление, память детей;

Методы обучения: практический, частично – исследовательский, поисковый

Формы обучения: индивидуальная, работа в парах.

Средства обучения:  ИКТ,  предметные картинки, учебник.

Ход урока
	Этапы урока
	Содержание урока
	УУД, формируемые на уроке

	1.Мотивация и стимулирование учебной деятельности


	1.Чтение стихотворения

Смекай, считай, отгадывай.

Пусть победит смекалка.

Думай, пробуй и ищи,

Будет трудно – не пищи!


	Коммуникативные:

вступать в диалог. Участвовать в коллективном обсуждении учебной проблемы.
Личностные:  самоопределение к деятельности; включенность в учебную деятельность;

Регулятивные:  самоконтроль; саморегуляция

	2. Актуализация знаний учащихся
	1. Устный счёт

1. Н у м е р а ц и я.

Задания.

Посчитать в пределах:  35–44, 66–78, 95–83, 57–45.

Назовите «соседей» чисел 39, 50, 86.

2. С л о ж е н и е  –  в ы ч и т а н и е  в пределах 10.

(Работа в парах по карточкам А, В.)

3. Г е о м е т р и ч е с к и й   м а т е р и а л.

На доске:
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Учитель. Кто расскажет об этих фигурах?


	Познавательные:

 Понимать информацию, представленную в виде текста, рисунка, схем.

Коммуникативные: вступать в диалог. Участвовать в коллективном обсуждении учебной проблемы.
Регулятивные: Составление плана действий.

	3. Постановка целей и задач урока
	 Н у м е р а ц и я.

На доске:

80, 70, 35, 60, 40

63, 93, 83, 87, 43

21, 25, 29, 92, 26

Учитель. Найдите в каждом ряду «лишнее» число. Объясните.

Дети. 1-й ряд – круглые десятки. «Лишнее» – 35.

2-й ряд – цифра единиц «3» . Не подходит 87.

3-й ряд – цифра десятков «2». «Лишнее» – 92.

Учитель. Укажите разрядный состав «лишних» чисел.

Дети. 35 – 3 дес. 5 ед.; 87 – 8 дес. 7 ед.; 92 – 9 дес. 2 ед.

-Что будем повторять на уроке?

-Какую цель поставим на урок?
	Личностные: проявлять интерес к новому содержанию, смыслообразование.

Регулятивные: целеполагание планирование, прогнозирование

Познавательные: Разбивать данные числа на две группы по опреде​лённому признаку, формировать умение переводить из од​ной единицы длины в дру​гую; читать, записывать, складывать,


	4. Открытие новых знаний
	1. Повторение сложения и вычитания в пределах 100

Арифметический диктант.
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Учитель. Почему цветок «разбили» на 2 части?

Дети. Слева – единицы, а справа – десятки!

Игра «Молчанка». Учитель показывает лепесток (указкой), дети считают, молча записывают ответы в тетрадь.

 Самопроверка с доски.

	Познавательные:

 Ориентироваться в учебнике
Понимать информацию, представленную в виде текста, рисунка, схем.
 Регулятивные: 

В сотрудничестве с учителем определять последовательность изучения материала, 

опираясь на иллюстрации.

Познавательные:

Ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного (с помощью учителя)

Коммуникативные: - формулировать собственное мнение и позицию;

- выполнять правила работы в паре, в группе.



	5. Первичное закрепление с формированием УУД
	Работа по учебнику

№24 стр  8  - работа у доски с комментированием

№ 25 стр 9 – работа по вариантам самостоятельно

1 вариант 1), 2)

2 вариант 3), 4)

Проверка учителем

И г р а  «Найди ошибки». Устная работа

На доске:

8 + 2 = 9             10 – 5 = 5

7 + 3 = 10           8 – 4 = 3

5 + 4 = 8             7 – 5 = 1

4 + 2 = 7             6 – 2 = 4 

Выйти к доске, исправить ошибки.


	Познавательные: Знание правил сложения и вычитания чисел без пере​хода в другой разряд, таб​лицы сложения и вычита​ния однозначных чисел. Умение выполнять сложе​ние и вычитание чисел без перехода в другой разряд.
Коммуникативные: Оформлять 

свои мысли в  письменной  форме 
Регулятивные: Планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей 



	6. Включение новых знаний в систему имеющихся знаний
	Работа по учебнику

№26 стр 9

Повторение состава числа 10

№27 стр 9 подготовка к решению задач

Обозначение веса фруктов отрезками

Ответ – устно


	Познавательные:  учиться анализировать, синтезировать, сравнивать, сопоставлять, классифицировать, подводить под понятие.

Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками, постановка вопросов, разрешение конфликтов,

	7. Итог урока. Рефлексия деятельности учащихся.
	- Давайте подведем итоги урока, чему научились, все ли задачи решили? 
Рефлексия 

Оцените свои знания, полученные на уроке по «Лестнице успехов»

Д/з №29, № 30 стр 5
	Регулятивные: уметь оценивать результат своей работы. 

Личностные: оценивать свои достижения, определять свое эмоциональное состояние


                                                                     Конспект урока по математике                                            20.10.2014

                                                                            2 класс. «Гармония»                                   учитель Макарова Н.Н.

Тема урока: Состав числа 14 и соответствующие случаи вычитания. Построение схемы.
Дидактическая цель: развитие личности учащихся на основе усвоения предметных знаний и универсальных учебных действий
Тип урока: открытие «нового» знания

Задачи: личностные: воспитывать трудолюбие, коммуникабельность, интерес к умственной деятельности;

        предметные    разобрать состав числа 14; продолжить работу над приемом вычитания по частям.

         метапредметные: анализировать способ построения разности двух отрезков;

                  развивать речь, внимание, мышление, память детей;

Методы обучения: практический, частично – исследовательский, поисковый

Формы обучения: индивидуальная, работа в парах.

Средства обучения:  ИКТ,  предметные картинки, учебник.

Ход урока
	Этапы урока
	Содержание урока
	УУД, формируемые на уроке

	1.Мотивация и стимулирование учебной деятельности


	1.Чтение стихотворения

Без счёта не будет 
На улице света,
Без счёта не сможет
Подняться ракета,
Без счёта письмо
Не найдёт адресата
И в прятки сыграть не сумеют ребята.

- Почему так необходимо каждому хорошо знать математику?
	Коммуникативные:

вступать в диалог. Участвовать в коллективном обсуждении учебной проблемы.
Оформлять свои мысли в устной и письменной  форме 

личностные:  самоопределение к деятельности; включенность в учебную деятельность;

регулятивные:  самоконтроль; саморегуляция

	2. Актуализация знаний учащихся
	Устный счет.

1. С о с т а в  чисел.

Вставить пропущенные числа.
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2. Приёмы вычитания. 
Игра «Поймай мяч»

Учитель бросает мяч и задаёт вопрос, учащиеся ловят мяч и дают ответ

12-7                 11-8

11-4                 12-3

13-9                 13-6
	Познавательные:

 Достав​лять равенства на сложе​ние и вычитание, пользуясь предметной моделью. 
Коммуникативные: вступать в диалог. Участвовать в коллективном обсуждении учебной проблемы.
Личностные: проявлять интерес к новому содержанию занятия, занимать активную познавательную позицию

Регулятивные: Составление плана действий.

	3. Постановка целей и задач урока
	На доске записаны примеры
3+8            8+5        

7+4            9+3

6+7            7+7

Решение в тетрадь с комментированием 

- Какой пример здесь лишний? Почему?

7+7 (состоит из одинаковых слагаемых, сумма 14, а состав числа 14 мы не изучали)

- Как вы думаете, что мы будем изучать на сегодняшнем уроке?

- Какие цели поставим на сегодняшний урок?
	Личностные: проявлять интерес к новому содержанию, смыслообразование.

Регулятивные: целеполагание планирование, прогнозирование

Познавательные: 
Знание названий компонен​тов и результатов сложения и вычитания, правил сло​жения и вычитания чисел без перехода в другой раз​ряд, таблицы сложения и вычитания однозначных чисел.
Коммуникативные: - формулировать собственное мнение и позицию;

- выполнять правила работы в паре, в группе.



	4. Открытие новых знаний
	1. Работа по учебнику
№191 стр 57 запись таблицы в тетрадь

Повторение таблицы хором


	Познавательные:

 Знание случаев сложения и вычитания однозначных чисел с переходом через разряд» состава числа 14. Умение выполнять сложе​ние и вычитание однознач​ных чисел через разряд, основанные на знании со​става числа 14.
 Регулятивные: 

В сотрудничестве с учителем определять последовательность изучения материала, 

опираясь на иллюстрации.



	5. Первичное закрепление с формированием УУД
	№192 стр58
Составление равенств на вычитание


	Познавательные: Конструировать простей​шие высказывания с помо​щью логических связок «... и/или..», «если..., то...», « н е верно, что...».
Коммуникативные: Оформлять 

свои мысли в  письменной  форме 
Регулятивные: Планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей 



	6. Включение новых знаний в систему знаний
	№194 стр 58 
Самостоятельная работа

Проверка учителем
	Познавательные:  учиться анализировать, синтезировать, сравнивать, сопоставлять, классифицировать, подводить под понятие.

Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками, постановка вопросов, разрешение конфликтов,

	7. Итог урока. Рефлексия деятельности учащихся.
	- Давайте подведем итоги урока, чему научились, все ли задачи решили? 
Рефлексия 

Оцените свои знания, полученные на уроке по «Лестнице успехов»

Д/з №195 №196 стр58
	Регулятивные: уметь оценивать результат своей работы. 

Личностные: оценивать свои достижения, определять свое эмоциональное состояние


